

## OD VÁS K NÁM

### Splnený malý futbalový sen



Po dlhšej dobe sme my, mladší futbalisti (žiaci 4. až 7. ročníka), dosiahli vynikajúci úspech a prebojovali sa na futbalový vrchol. Na turnaji v minifutbale o Pohár Slovenskej sporiteľne sme skončili na 3. mieste v okrese Komárno spomedzi 28 súťažiacich družstiev. Hrali sme štyria hráči a brankár systémom každý s každým. Museli sme absolvovať tri kolá – oblasť, semifinále a nakoniec veľké finále.

Sme malá škola s iba niečo vyše sto žiakmi a nikto neveril, že postúpime čo i len z oblasťného kola. Ale my sme to dokázali! Naše oblasťné kolo sa uskutočnilo v obci Svätý Peter. Stáli proti nám ešte dve družstvá - školy zo Svätého Petra a z Pribety. Druhé, semifinálové kolo, sa uskutočnilo v Centre voľného času v Kolárovo. Dostali sme naozaj ťažkých súperov - dve školy z Kolárova - ZŠ na Rákocziho ulici a ZŠ Mateja Korvína - a ZŠ Konkolyho-Thege z Hurbanova. Po ťažkom zápore a zrátaní skóre sme skončili na fantastickom druhom mieste a postúpili do finále.

Pred finálovým kolom sa nám zranili traja hráči, čiže sme boli oslabení. Stáli proti nám opäť tri mužstvá: ZŠ z Hurbanova, ZŠ Komenského z Komárna a ZŠ Sokolce. Prvý zápas proti Hurbanovu nám nevyšiel, ale nevzdali sme sa a bojovali ďalej. V druhom sa nám darilo podľa predstáv a vyhrali sme ho najtesnejším rozdielom 3:2. Práve v zápase so ZŠ Komenského sa ukázal náš tímový duch a odhodlanie bojovať. Bol to poriadne napínavý súboj. Tretí zápas sme hrali s najťažším súperom - tento sme nezvládli a prehrali.

Myslím si, že sme bojovali statočne a hrali sme aj s oveľa ťažšími súpermi odhodlane. Za svoju školu! Pretože je pre nás poctou, keď môžeme jej dobré meno reprezentovať v celom okrese.

*Matúš Štupický, žiak 7. A - futbalista, ZŠ Cesta na vršku, Marcelová*

## PRÍKLADY DOBREJ PRAXE

### Umenie s Lego kockami

Platforma e-Twinning je komunitou európskych škôl a učiteľov zameranú na spoluprácu učiteľov a žiakov z celej Európy prostredníctvom internetového portálu. Program podporuje ministerstvo školstva. Aj naša materská škola sa aktívne zúčastňuje na medzinárodných projektoch, ktoré už boli ocenené aj európskymi certifikátmi kvality.

V tomto školskom roku sa deti predškolskej triedy vydali na cestu spoznávania výtvarného umenia v projekte „Umenie s Lego kockami.“ V dnešnej dobe oplývajúcej záplavou podnetov a javov k vizuálnym vnemom čoraz viac vstupuje do popredia potreba rozvíjania vizuálnej gramotnosti, schopnosti detí porozumieť vizuálnemu jazyku. A práve výtvarné umenie je univerzálnym jazykom bez hraníc a obmedzení, ktorým môžeme komunikovať s okolitým svetom. Poskytuje nám možnosti tvoriť, realizovať sa, vyjadrovať svoje sny.

V umeleckom výtvarnom projekte sme sa zamerali na interpretáciu umeleckých diel prostredníctvom stavebnice Lego. Na spoločnom projekte spolupracovali partnerské materské školy z Čiech, Rumunska, Slovenska a deti zo ZŠ so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami z Poľska. Deti počas realizácie projektu hravou formou spoznávali známe umelecké diela autorov P. Cézanne, P. Klee, J. Miró, E. Munch, K. Haring, C. Monet, A. Warhol a voľne ich interpretovali s Lego kockami. Využili pritom rôzne techniky – kreslenie, otláčanie z Lega, frotáž. V priebehu realizácie projektu mali možnosť prostredníctvom videí a fotiek, spoznať kamarátov z partnerských škôl, spolupracovali s nimi pri